



九江镇市政办组织相关职能部门召开九江镇城镇燃气及相关领域安全生产整治月工作会议。



检查组开展消防安全检查,认真核对消防通道、消防设施。



镇市政办重点落实燃气经营场所安全生产隐患排查,对镇内7个燃气经营场所进行全覆盖检查。

落实安全责任 推动安全发展

九江镇从即日起至12月底,在全镇范围开展安全生产大排查大整治

安全生产工作只有起点、没有终点,必须常抓不懈、警钟长鸣。九江镇始终绷紧安全生产这根弦,未雨绸缪、严加防范,全力推进各项安全法规、制度措施落地生根,守住安全生产底线,抓细抓深抓实安全生产工作,有力有序有效防范化解安全生产领域风险。



九江镇党委书记徐永强,镇党委委员、副镇长邓伟航等镇领导带队对石江社区南边市场、家具企业开展消防检查。

织密“安全网” 隐患排查不遗漏

“这家家具厂楼高7层,8层是临时搭建,存在安全隐患,必须整改。”6月15日,九江镇党委书记徐永强带队开展安全隐患专项检查时,发现位于石江社区的某家具厂存在消防安全隐患,当即责令该家具厂整改,拆除违章建筑物。该家具厂的隐患从发现到整改再到验收,正是九江镇安全生产大排查大整治实现整改闭环到位、向纵深推进的缩影。

(次),发现隐患1510条,停产整改54家。“这些高层工业厂房普遍需要进行加装消防水池、自动报警系统、喷漆房环保设施提升等整改工作。”镇消防办主任陈礼恒表示,接下来,消防办将采取重点执法与集中执法相结合的方式,对安全隐患大、一层多厂、管理混乱的企业进行联合执法,进一步做好高层工业厂房的整治工作。

“对于整改情况,相关部门将持续跟进直至隐患消除。”九江镇应急办相关负责人告诉记者,九江镇常态化开展安全生产隐患排查整治,开展全覆盖、拉网式排查,坚决防范遏制安全生产事故发生。下阶段,将对高层工业厂房、农村自建房、燃气安全等领域进行大整治,坚决防范较大及以上生产安全事故发生,牢牢守住安全底线,为九江高质量发展打下安全基础。

与此同时,九江建立“日研判、周分析”常态化研判会商机制,加强对在本辖区、本行业领域当前存在的问题以及可能出现的风险进行分析研判,实行精准施策,切实加大监督检查力度,细致排查各类隐患,对发现的隐患和问题,立即督促企业落实整改;对不能当场整改的隐患,要落实隐患整改责任、措施、资金、时限、预案;对重大隐患要实行挂牌督办,确保整改到位;对存在明显违法违规行为的,严格落实“四个一律”,坚决依法予以严肃处理,切实做到把安全风险管控挺在隐患前面,把隐患排查治理挺在事故前面。

自5月出台《九江镇高层工业厂房安全综合整治工作方案》以来,九江镇累计检查高层工业厂房206栋(次),厂企841家

文/珠江时报记者 朱明菲 通讯员 关燕萍
图片由通讯员提供(署名除外)

绷紧“安全弦” 责任落实全覆盖

为吸取湖北十堰燃气爆炸事故、贵州危化品泄漏等事故教训,进一步压实各级、各行业安全生产责任,近期,九江制定《九江镇安全生产大排查大整治工作方案》,要求从即日起至12月底,在全镇范围开展安全生产大排查大整治,确保安全生产形势稳定。

本领域的安全生产情况和薄弱环节,结合当前安全生产专项整治三年行动工作和“七一”特别防护期工作实施方案,围绕燃气管理、危险化学品行业、建筑施工领域、消防安全、水上交通和渔业船舶、旅游安全六大方面,按照部门职能分工,开展全覆盖大排查,严查各类问题,推动企业自查自改到位、基层监管落实到位,切实把安全生产责任牢牢扛在肩上、抓在手上、落到具体行动上,坚持从严从实抓好安全生产工作。

6月28日,九江镇召开第三季度安全生产、消防安全工作会议,会议总结上半年的安全形势,部署下半年的安全工作。会上,九江镇安委办、消防办、市政办等负责人就安全生产形势、高层工业厂房整治、燃气安全专项整治等工作进行了汇报。上半年,全镇没有发生较大以上的生产安全事故,安全故事数据有所下降。

九江镇党委委员、副镇长邓伟航主持会议并表示,安全生产责任重如山,不容有丝毫的疏忽、懈怠、侥幸、麻痹的心理,各单位部门一定要以对人民群众高度负责的态度,进一步增强危机意识和忧患意识,以强烈的责任担当和务实的工作举措,坚决杜绝重特大事故的发生,以促进九江镇的经济社会健康平稳发展。

九江消防救援所揭牌成立

打通基层消防工作“最后一公里”

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/黄结英 摄影报道)6月29日,九江镇消防救援所揭牌仪式举行,标志着九江镇消防救援队伍正规化、专业化、职业化建设加快推进,消防救援、监管执法事业揭开新篇章。

仪式现场,消防人员穿着整齐列队、精神饱满、士气高昂。近年来,南海区消防事业快速发展,消防队伍不断壮大,火灾防控和灭火救援能力进一步增强,但社会面火灾防控形势依旧严峻,基层消防工作基础仍然薄弱。在此背景下,九江镇坚持问题导向,成立消防救援所,由南海区消防救援大队和九江镇政府双重领导,统筹组织全镇消防工作,切实打通基层消防工作“最后一公里”和灭火救援“最先一公里”。

佛山市消防救援支队党委成员、副支队长肖文力表示,推动建设“消防救援所”既是响应习近平总书记关于“打造共建共治共享的社会治理格局”的工作要求,也是全面推进基层消防工作体制机制创新的有力举措。希望九江镇成立消防救援所后,要吸收借鉴其他镇街消防救援所建设经验做法,同时大胆创新,走出具有“九江特色”的建设路子。



九江镇消防救援所正式揭牌。

现场,九江镇党委副书记杨标汉表示,“九江镇消防救援所的成立,能够有效解决基层镇街无执法权、执法难的问题,是顺应当前消防工作的新形势和新要求,推动消防工作科学发展、健全完善基层消防工作长效机制的一项重要举措。”他要求,九江镇消防救援所要坚持“人民至上、生命至上”,时刻

紧绷消防安全这根弦,严格落实消防安全监督,切实消除消防安全隐患,坚决守牢消防安全底线红线。同时要进一步创新工作理念、工作思路、工作模式、工作措施,着力提升防范风险水平,全面锻造综合救援本领,时刻做好应急处置准备,切实担负起党和人民赋予的神圣使命。

下一步,九江镇消防救援所将会围绕基层消防安全治理体系建设、政府专职消防队管理模式和消防工作科学发展等方面开展工作,探索推进消防工作“共管共治”和消防队伍“共管共建”的新路子,切实延伸基层火灾防控触角和实现灭火救援“打早灭小”的目标。

九江开展城镇燃气安全专项整治工作

全面摸排整治 消除安全隐患

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/区丽仪)连日来,为深刻吸取湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故的教训,九江开展城镇燃气安全专项整治工作。

摸清底数 分类监管

6月30日上午,九江镇政协工委主任罗伟强召集镇市政办、应急办、消防办、综合行政执法办(城管)、区市场监督管理局九江市场监督管理所(质监)、派出所及镇内各燃气经营企业负责人召开九江镇燃气行业安全生产约谈会议,深入学习贯彻习近平总书记关于湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出的重要指示精神,研究部署城镇燃气安全专项整治工作。

7月2日上午,九江镇市政办组织相关职能部门召开城镇燃气及相关领域安全生产整治月工作会议。会议对燃气安全生产整治月进行了统一部署。会议强调,要按照“摸清底数、分类监管、坚决整治”的原则,以“隐患穷尽、问题归零、确保安全”为目标,对全镇燃气企业、燃气管线、用气企业及黑气整治进行全面摸排整治。各燃气经营企业必须深刻吸取事故教训,时刻紧绷安全生产这根弦,严格落实安全生产主体责任。

其中,液化石油气企业要做好经营场所的隐患排查,认真履行对燃气用户的入户安检及安全宣传工作;管道燃气经营企业要重点加强对已有管线的安全巡护,杜绝第三方外力破坏的情况发生;各职能部门要强化联动,全面排查、整治各类安全隐患,切实筑牢安全生产防线。

联动检查 消除隐患

6月13日至今,九江镇领导带队开展燃气安全专项检查3次,分别检查了储配站5次,供应站7个,餐饮企业1间,加氢站2次,下达现场整改通知书4份,共排查发现隐患8处。

相关部门按照工作部署开展燃气安全联合检查5次,出动执法人员65人次,检查各类燃气经营场所及燃气用户单位16个,共发现安全隐患61处。九江镇市政办重点落实燃气经营场所安全生产隐患排查,联合燃气安全专家,对镇内7个燃气经营场所进行全覆盖检查,共检查发现安全隐患21处。

下阶段,九江镇将根据各级政府、部门的工作要求,持续深入开展燃气领域安全专项整治,压实责任,全面排查各类安全隐患,防范重大突发事件发生,确保城镇燃气安全和人民群众生产生活安全稳定。